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Σας προσκαλούμε το Σάββατο 14 ∆εκέμβρη στο κτήριο
της Ιωνιδείου

(Σωτήρου ∆ιός 17, Πειραιάς, πίσω από την πλατεία Κοραή)
στην παράσταση του θεατρικού έργου του Μπέρτολτ Μπρεχτ

“Τρόμος και αθλιότητα του Γ ́Ράιχ”,
από τη θεατρική ομάδα του ΠΑΜΕ

Σκηνοθεσία: ∆ημήτρης Παπακωνσταντίνου

Η παράσταση αφιερώνεται ιδιαίτερα στους καθηγητές της Σχολής Μέσης Εκπαίδευσης Πειραιά, Γιώργο
Κότσιρα, Οικονόμου, και Κώστα Σγούρο,

καθώς και σε όλους τους άλλους Πειραιώτες εκπαιδευτικούς του ΕΑΜ και ΕΠΟΝίτες μαθητές, που έδωσαν τη
ζωή τους αντιστεκόμενοι στη ναζιστική κατοχή.

Ώρα προσέλευσης 5.30μμ. Η είσοδος θα είναι ελεύθερη.
 
Απόσπασμα από το βιβλίο Που λες στον Πειραιά... του δημοσιογράφου ∆ημήτρη Σέρβου
 
"Λίγο πριν γραφτούν τούτες οι γραμμές, πήγα στην Ιωνίδειο Σχολή, τη Σχ.Μέσης Εκπαίδευσης Πειραιά
δηλαδή, όπως την ξέρουν οι παλιότεροι Πειραιώτες, όπου κι εγώ φοίτησα στις πρώτες τάξεις του 8ταξίου,
ρώτησα αν γνώριζαν για τη θυσία μαθητών και καθηγητών. Και κανείς δεν ήξερε!...
Κι όμως η ΣΜΕΠ έχει το “μερίδιό” της στην προσφορά αίματος. Εκτελεσμένοι μαθητές είναι οι Ι.Μονάς,
∆.Καλπάκας, Α.Καρβέλος, Γ. Βοΐλας. Επίσης οι καθηγητές μας Γιώργος Κότσιρας,
μαθηματικός, ο Οικονόμου, μουσικός και ο Κώστας Σγούρος, φιλόλογος, που εκτελέστηκαν στην κατοχή για
τη συμμετοχή τους στον εθνικοαπελευθερωτικό αγώνα του ΕΑΜ. Ο Κώστας Σγούρος που ήταν και
γραμματέας της Ένωσης ∆ημοσίων Υπαλλήλων Πειραιά, πιάστηκε απ’ την Ειδική Ασφάλεια, μεταφέρθηκε
στο στρατόπεδο Χαϊδαρίου και εκτελέστηκε τον Αύγουστο 1944, αφού πρώτα υποβλήθηκε σε πολύμηνα
φριχτά βασανιστήρια από τους γενίτσαρους συνεργάτες των κατακτητών.
 
Ο καθηγητής Γιώργος Κότσιρας, γραμματέας της Εθνικής Αλληλεγγύης, ξεψύχησε στο άντρο της Ειδικής
Ασφάλειας της Αθήνας (Ξενοδοχείο “Κρυστάλ”) απ’ τα μαρτύρια των βασανιστών. Του έκοβαν ένα-ένα τα
δάκτυλα, τη μύτη, τα γεννητικά όργανα, του έβγαλαν τα μάτια και τελικά τον έριξαν απ’ το παράθυρο του 4ου
ορόφου του Ξενοδοχείου στην άσφαλτο. (Έκθεση με ημερομηνία 22.7.1944 των ιατροδικαστών Αθηνών
Β.Κωνσταντέλου, Ν.Γεωργιάδη και Α. Ψηστάρα). 
Στο Γιώργο Κότσιρα θα σταθώ λίγο. Μας έκανε μαθηματικά στο Γυμνάσιο. Μέσα στην ίδια χρονιά, το 1944,
που εκτελέστηκε απ’ τον Παρθενίου και την ομάδα του σε ηλικία 31 χρόνων, εκτελέστηκαν και τ’ άλλα δυο
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του αδέλφια, ο Κώστας 27 χρονών δικηγόρος, ο Αργύρης 33 χρονών επίσης δικηγόρος, ενώ ο τέταρτος στη
σειρά αδελφός, ο ∆ημοσθένης, 24 χρονών φοιτητής της Σχολής Χημικών του Πολυτεχνείου, πέθανε απ’ τις
κακουχίες σε στρατόπεδο ομήρων στη Γερμανία.
 
∆εν έφτανε το ξεκλήρισμα της οικογένειας Κότσιρα με την εκτέλεση και το θάνατο των τεσσάρων παιδιών.
Ακολούθησε κι άλλο χτύπημα, που προερχόταν πάλι από εθνικόφρονες “Έλληνες”. Συγκεκριμένα το Νοέμβρη
του 1954, το Υπουργείο Οικονομικών – Υπουργός Σπ. Μαρκεζίνης – με την αριθ. 2904 απόφασή του
(Συνεδρίαση αρ.585 της αρμόδιας επιτροπής) έκοψε τη σύνταξη που έπαιρνε η χήρα μάνα των εκτελεσμένων
και που έφτανε τις 486 δραχμές με το εξής δικαιολογητικό: «καθ’ ον χρόνον έδρων αποκλειστικώς δια την
επικράτησιν των ιδεολογικών σκοπών των οργανώσεων τούτων και κατ’ ακολουθίαν εφ’ όσον ο ειρημμένος
εξετελέσθη επί τω λόγω ότι ήτο ηγετικόν στέλεχος, ήτοι Γραμματεύς και μέλος της ∆ιοικούσης Επιτροπής
της Κομμουνιστικής Εθνικής Αλληλεγγύης Αθηνών, δεν θεμελιούται δικαίωμα...». 
Την απόφαση αυτή υπογράφουν οι ∆. Μελησσινός Πρόεδρος, μέλος του Συμβουλίου της Επικρατείας,
Κ.Κατσαβός του Ελεγκτικού Συνεδρίου, Π.Παπαχριστοδούλου, Γεν.∆ιευθυντής Γ.∆.∆.Α., Σ. Κοχυλάκης,
Συνταγματάρχης, και Κ.Κοδέλλας, Γεν. Αρχίατρος."
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